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Det er så let på papiret – det med at tage udgangspunkt i os selv og 
egne behov, når vi er uenige. Men det er endnu lettere at glemme det 
i praksis og i stedet tage udgangspunkt i vores forventninger til de 
andre – især når de andre ikke lever op til, hvad vi forventer af dem. 
I stedet for at klargøre at vi har brug for hjælp til rengøring og indkøb 
bliver det det nemt til at de andre ”aldrig letter r....”

Frem for at tale med de andre om, hvad vi har brug for og afstemme 
fælles forventninger, fører det let til unødige skuffelser, hidsighed, 
mudderkastning og bagtale. Jeg tror desværre, at det er en erfaring, 
som rigtig mange af os deler - ikke kun i forholdet til vores perifere 
kollegaer og fjerne bekendte men nok så væsentligt også med dem, 
vi er tættest på.

TV2s udsendelser ”Jagten på gnisten” er et godt eksempel på, 
hvordan vi mennesker, alt for tit ikke formår at vise hinanden, hvad vi 
har brug for og lyst til (og her tænker jeg ikke kun seksuelt). Det har 
været spændende at se, hvordan Joan Ørting med simple redskaber 
har formået at få mænd og kvinder til både at være tydelige om sig 
selv og til samtidig at lytte til partnerens ønsker. Jeg synes, at det 
især har været spændende at se, hvordan ophøret af gætterierne i 
parforholdet kan føre til en fornyet forståelse, samhørighed, glæde 
og seksuel lyst.

I Emdrup Kirkes menighedsråd har vi netop afholdt en inspirati-
onsdag (uden Joan Ørting). Formålet var bl.a. at blive klogere på 
hinandens ressourcer, energi og lyst til at indgå i menighedsrådsar-
bejdet. Det blev en meget god oplevelse for os alle, fordi vi netop fik 
lov til at klargøre for hinanden, hvad vi vil og ikke vil. Når man som 
menighedsråd på den måde har klare linjer i forholdet til hinanden, 
er det en god hjælp til at undgå mytedannelse om arbejdsindsats 
eller mangel på samme. På den måde har vi kunnet udarbejde en ny 
struktur for menighedsrådet, sådan at vores arbejdsindsats svarer til 
vores ressourcer.

På inspirationsdagen mødtes menighedsrådet også med supplean-
ter, personale og nøglepersoner i kirken og prioriterede i fællesskab, 
hvad der er vigtigt her og nu. Det var en spændende proces, hvor 
mange muligheder blev berørt og drøftet både i mindre grupper og i 
plenum. Der var dog stor enighed om de tre vigtigste prioriteringer:

Vi ønsker at være en åben og kendt kirke i nærmiljøet. 
Vi ønsker at passe på og pleje vores menneskelige ressourcer.
Vi ønsker at være en kirke, hvor der bliver bedt meget.

Det har vi lyst til!
 

Af Henrik List, menighedsrådsformand

Det har vi lyst til!
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Vejen til stjernerne
Kom med bag kulisserne til mu-
sicalen ”Den Lille Prins”, der blev 
opført i Emdrup kirke 18. april 
2009.
Det hele startede en mørk januardag, hvor ti 
piger trodsede kulden og mødte op til audition 
i Emdrup Kirkes lokaler. Stemningen var god, 
men nerverne sad uden på tøjet i bedste 
x-factor stil. Hver enkelt pige imponerede 
dog dommerpanelet med deres skuespil og 
rene sangstemmer. Forventningen om et højt 
niveau var allerede til stede på dette tidlige 
tidspunkt. 

Efter rollefordelingen gik prøverne i gang. 
Torsdag efter torsdag blev pigegruppen udsat 
for diverse besynderlige dramaøvelser, sang-
træning, gruppearbejde, replikgennemgang 
og danseundervisning. For at forstå historien 
om ”Den Lille Prins” bedre, blev der hver gang 
gennemgået et tema fra bogen. Månederne 
fløj af sted og pludselig var det forår, og ge-

neralprøven stod for døren. Nerverne meldte 
sig og alle var spændte på, hvordan det ville 
gå. Halvanden time før første gennemspilning, 
indtraf en uventet hændelse. En svane fløj 
skæbnesvangert, direkte ind i en elmast og 
forårsagede strømsvigt i halvdelen af kirken. 
Så mens den uheldige svane blev hentet af en 
dyreambulance, blev der arbejdet på højtryk 
for at få strøm igennem til generalprøven. 
Takket være vores dygtige teknikere lykkedes 
det, og alle overlevede generalprøven. (Ja, lige 
bortset fra svanen..) 

Lørdag var alle klar til den store dag, og premi-
eren blev en succes. Pigerne leverede varen 
og viste, hvor meget de havde arbejdet med 
skuespil, dans og sang. Og så var det hele 
pludselig forbi. Prinsen – og pigerne havde 
nået stjernerne.

Teamwork og tøsehygge
To hurtige spørgsmål til musicalpigerne:

- Hvad lærer man af, at være med i sådan et 
projekt?
Lisa: Man kommer tættere på hinanden og får 
brudt en masse grænser, f.eks. ved at synge 
solo foran hinanden.
Miriam: Man bliver mindre genert, og det giver 
god erfaring. F.eks. kan man bruge dette, når 
man skal holde oplæg i skolen.

- Hvad har været det bedste?
 Anna: Det bedste har været sammenholdet og 
det teamwork vi har haft. 
 Lisa: Roza (rekvisitøren) sagde til os lige 
inden premieren, at vi var gode til at støtte og 
hjælpe hinanden bag kulisserne. Det er rigtig 
rart at vide, at hvis noget går galt, så står der 
nogle parat til at give én et knus.      

Af Lina Haahr Andersen

Fotos: Ane Haahr Andersen
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Tilbud til børn og unge i Emdrup Kirke
MF-Børn og MF-Junior
Sidste tirsdag i måneden i forbindelse med 
”spisemøderne”.
- MF-børn til 1. kl. 
- MF-Junior 2.-6. kl. 
Kontaktperson: Birgitte Kjær

Alle kontaktinfomationer kan findes på side 2.

Kirkeskoven
Kirkeskoven har åbent under prædikenen om 
søndagen: 

Spirer: 2 år til skolealderen
Kviste: 0. - 2. klasse
Grene: 3. – 5. klasse

Kirkeengen har åbent for de mindste, hvor 
forældrene kan følge gudstjenesten på skærm.

Kontaktperson: Birgitte Kjær

Musikalsk Legestue
Hver torsdag kl. 13.00 – 14.30.
For børn fra 0 år ifølge med en voksen.
Kontaktperson: Solveig Bach Tofft 

Pastagudstjenester
Én onsdag om måneden kl. 17.00 – 18.30
Gudstjeneste og fællesspisning  
for børn og deres forældre.
Kontaktperson: Jóannis Fonsdal

Søndag 5. juli 
10:30 Højmesse (JF) 
4. søndag efter trinitatis (Luk 6,36-42) 

Fredag 10. juli
14:00 Sommercafé
Hos Melitta Sonne, Ved Vigen 16

Søndag 12. juli 
10:30 Højmesse (BHA) 
5. søndag efter trinitatis (Luk 5,1-11) 

Søndag 19. juli 
10:30 Højmesse (JVO) 
6. søndag efter trinitatis (Matt 5,20-26) 

Fredag 24. juli
14:00 Sommercafé
v/ Jakob Olsen

Søndag 26. juli 
10:30 Højmesse (JVO) 
7. søndag efter trinitatis (Luk 19,1-10) 

Mandag 1. juni 
10:30 Højmesse (JVO) 
2. pinsedag (Joh 3,16-21) 

Tirsdag 2. juni
19.30 Smågrupper

Søndag 7. juni 
10:30 Gudstjeneste Plus (JF) 
Trinitatis søndag (Joh 3,1-15) 

Mandag 9. juni
19:30 Fællesmøde
Ateisme - den nye religion  
v/ Niels Underbjerg, sognepræst

Onsdag 10. juni 
17:00 Pastagudstjeneste (JF) 

Fredag 12. juni
10:00 - 17:00 Eftermiddagsmøde
Sommerudflugt

Søndag 14. juni 
10:30 Familiegudstjeneste (JVO) 
1. søndag efter trinitatis (Luk 16,19-31) 

Tirsdag 16. juni
19.30 Smågrupper

Søndag 21. juni 
10:30 Højmesse (JF) 
2. søndag efter trinitatis (Luk 14,16-24) 

Tirsdag 23. juni
19.30 Sankt Hans aften
Se mere på side 7.

Fredag 26. juni
14:00 Sommercafé
v/ Jóannis Fonsdal

Søndag 28. juni 
10:30 Højmesse (JF) 
3. søndag efter trinitatis (Luk 15,1-10)

G
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Forkortelser

JF = Jóannis Fonsdal
JVO = Jakob Valdemar Olsen
BHA = Børge Haahr Andersen

G

G

GPinseudflugt

Søndag d 31/5 vil der efter gudstjene-
sten være en udflugt for alle der har 
lyst. Udflugten går til boldbanerne ved 
Engsvinget.

Madpakker medbringes, sodavand kan 
købes. Efter madpakkespisningen vil 
der være et løb for alle aldre. Rundbold, 
fodbold, mm vil også være muligt.

Efter alle de fysiske anstrengelser serve-
res der kaffe, the og kage.

Kl. ca. 17 vil der være grillmad i haven 
hos Henrik og Birgitte Nissen, Engsvinget 
55.

Pris: 30 kr pr voksen, 20 kr pr barn.

Tilmelding senest d 29/5 til kordegnen.

Sommerferie i børnearbejdet

Legestuen holder ferie i juni, juli og august 
måned.

Kirkeskoven holder lukket i skolernes 
sommerferie (28. juni – 9. august) – dog 
opstår der ofte et spontant arrangement 
for Spirerne, når der er børn nok til det.

G
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Fredag 28. august
14:00 Eftermiddagsmøde
Med et glimt i øjet. Små historier om det med 
Gud og os. v/ pastor Ivan Jakobsen

Søndag 30. august 
10:30 Højmesse (JVO) 
12. søndag efter trinitatis (Mark 7,31-37)

Juli 2009 August 2009

Andre arbejdsgrene i Emdrup Kirke
KFUM-Spejderne Bispebjerg gruppe
Familiespejd (0-6 år) lør. ulige uger kl. 10.00
Leder: Charlotte, tlf. 7021 0991
Bæver (bh. - 1. kl.) lør. ulige uger kl. 10.00
Leder: Yvonne, tlf. 7021 0992
Ulve (2. - 4. kl.) ons. kl. 18.30
Leder: Tune, tlf. 70210993
Spejdere (5.-8. kl.), tlf. 7021 0994
www.bispebjergspejderne.dk

Danmissionskreds
3. onsdag i måneden kl. 14.00
Kontaktperson: Hans Georg Hegelund,
tlf. 39676253

Smågrupper
1. og 3. tirsdag i måneden eller efter aftale
i private hjem eller i kirken.
Koordinator: Ida Secher Rom 
tlf. 6089 3888

Menighedsfællesskabet
2., 4. og 5. tirsdag i måneden kl. 19.30
eller ved fællesspisning kl. 17.30.
Kontaktperson: Ida Secher Rom 
tlf. 6089 3888

Eftermiddagsmøder
Ca. hver anden fredag kl. 14.00
Kontaktperson: Birgitte Kjær

Gospelkor
Hver onsdag kl. 19.30 - 21.30.
For unge og voksne ca. 15 - 45 år.
Korleder: Solveig B. Tofft

Søndag 2. august 
10:30 Højmesse (JF) 
8. søndag efter trinitatis (Matt 7,15-21) 

Søndag 9. august 
10:30 Højmesse (JF) 
9. søndag efter trinitatis (Luk 16,1-9) 

Fredag 14. august
14:00 Sommercafé
v/ Tove Sandborg-Olsen

Søndag 16. august 
10:30 Højmesse (JF) 
10. søndag efter trinitatis (Luk 19,41-48) 

Onsdag 19. august 
17:00 Pastagudstjeneste (JF) 

Søndag 23. august 
10:30 Højmesse (JF) 
11. søndag efter trinitatis (Luk 18,9-14)

Tirsdag 25. august
17:30 Fællesspisning og fællesmøde
Hvem er de små profeter, og hvordan viser 
de frem mod Jesus? v/ Thomas Gudbergsen

G

G

G

Gudstjeneste på plejehjemmet

Hver søndag kl. 9.30 er der en kort guds-
tjeneste i festsalen på
Håndværkerforeningens plejehjem. 
Alle er velkomne.

G

G

Sommerudflugt

12. juni kl. 10.00 - 17.00

Udflugten går i år til Stevns, hvor vi besø-
ger Valløby Kirke, en smuk gammel mid-
delalderkirke, hvor vi også holder andagt. 
Vi kører forbi Vallø Slot, inden vi spiser 
middag på Gjorslev Bøgeskov. Herefter 
er der mulighed for gåtur i skoven og ved 
klinten, eller at tage med bussen rundt 
på Stevns Klint. Vi får kaffe og kringle på 
Bøgeskoven, inden bussen igen kører 
mod Emdrup.

Tilmelding til kordegnekontoret senest 9. 
juni kl. 12 sammen med betaling på 200 
kr. (drikkevarer er ikke inkluderet i prisen). 
Ved afmelding kan pengene refunderes 
frem til 9. juni, hvorefter kirken hæfter for 
tilmeldingerne.

Sommercafé

De fleste hverdagsaktiviter holder som-
merferie et par måneder. Vi har valgt at 
give et fælles tilbud hver anden uge for 
alle, som har lyst til at mødes i et hyg-
geligt afslappet fællesskab med et lille 
program. Det bliver fredage kl. 14-15.30. 
Hvor ikke andet er nævnt, foregår det i 
kirkens lokaler

26. juni: sommercafé v/ Joannis Fonsdal
10. juli: sommercafé hos Melitta Sonne, 
Ved Vigen 16
24. juli: sommercafé v/ Jakob Olsen
14. august: sommercafé v/ Tove Sand-
borg-Olsen

G

Menighedslejr 2009

Der er menighedslejr den 30. okt. - 1. nov. 
2009 på Hvidekilde ved Helsinge.
Lejrens taler er Dan Månson.
Temaet er: Bøn
Nærmere program udgives i august.

Sæt allerede nu kryds i kalenderen
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Påskefest for armenere og danskere

I Emdrup Kirke kommer der en familie, som 
oprindeligt er fra Armenien: Anna og Ashot Ka-
rapetian, og Annas mor, Vardush. (Læs mere 
om dem på bagsiden af bladet). De er gode til 
at knytte bånd mellem mennesker og vil også 
gerne udbygge båndene mellem danskere og 
armeniere. Derfor inviterede de både menig-
hedsråd og ældre i Emdrup Kirke til påskefest 
2. påskedag sammen med en gruppe armenie-
re: “Øst & Vest armeniernes 40+ netværk”. 

Og sikke en fest! Vi mødtes efter gudstjene-
sten, hvor dagligstuen blev forvandlet til et 
smukt festlokale med blomster og servietter. 
Folk kom til med den ene lækre ret efter den 
anden, så der til sidst var samlet en stor buffet 
med alt godt til ganen fra de forskellige lande, 
som armenierne kommer fra.  

Vi var seks ”gammeldanskere” og vel omkring 
20-25 ”nydanskere” – hvoraf nogle har været 
danskere efterhånden i en årrække og kan tale 
dansk. Enkelte gæster direkte ankommet fra 
Armenien var dog også med. 

Der blev budt velkommen på både dansk og 
armensk, og der blev fortalt om armenske 
påskeskikke. Og så blev der ellers spist, og 
nogle sang for os. Og der blev spist og lyttet 
til musik. Og der blev spist og snakket. Og der 
blev spillet dejlig klavermusik, og der blev leet. 
Og der blev spist og knust de flotteste malede 
påskeæg mod hinanden. Og efterhånden var 
den værste sult stillet, så man ikke længere 
kunne sidde stille, men måtte danse lidt ind i 
mellem: alle aldersgrupper – flere eller færre 
– alene eller over for hinanden. 

Livsglæden måtte ud! Og sandelig om ikke 
også dansen førte til, at vi nu kunne gå 
ombord i kaffebordet med frugt og kage og 
chokolade. 

Fest og glæde. Gammeldanskere og dansk-
armeniere sammen. Og armenierne var fra 
Armenien, fra Libanon, fra Iran, fra Irak, fra 
Syrien, fra Rusland, fra Tyrkiet. Hver af os med 
vores livshistorie, vidt forskellig fra hinan-
dens. Og nu var vi samlet her i Emdrup Kirke 
og kunne feste sammen og glæde os over 
påsken. 

Klokken 15 forlod jeg festen, beriget med 
dejligt samvær. Enkelte af gæsterne var gået 
før mig. Vi havde flere ting på programmet 
denne dag. Nysgerrigt spurgte jeg efterføl-
gende, hvornår de andre danskere var gået 
hjem. Vores 91-årige alderspræsident blandt 
de ældre havde festet videre til ved 17-tiden, 
og vores 88-årige, som havde brilleret på 
dansegulvet, havde været med lige frem til ved 
20-tiden, hvor den sidste håndfuld gæster brød 
op. Sikke en dag vi havde fået!

En stor tak til Anna, hendes familie og alle 
hendes armenske venner, som nu måske også 
kan blive vores venner. Tak for flot initiativ til 
tværkulturelt samvær! Som en af vore ældre 
sagde: Når man nu er blevet for gammel til at 
rejse ud i verden, er det jo dejligt, at verden 
kommer til os. Tænk at få lov at opleve så 
dejlig folklore! 

TAK!

Sognemedhjælper Birgitte Kjær
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Bedemanden
ved Uglen
- et nærliggende valg

Frederiksborgvej 114, 2400 København NV	       3582 1830
- genbo til Bispebjerg Kirkegård og krematorium	 - også efter lukketid

Kyndig assistance ved 
bisættelser og begravelser

Træffes personligt døgnet rundt på 3586 8686
Aftaler træffes gerne i Deres hjem

Tagensvej 175 · Kbh NV · www.begravelse-bisp.dk

BISPEBJERG
BEGRAVELSESFORRETNING

Sankt Hans ved Utterslev Mose

Kom og vær med til endnu en 
superhyggelig Sankt Hans aften.
Fælles grill til rådighed kl. 18.00 ved legeplad-
sen mellem Utterslev Mose og Emdrup Kirke.
Medbring selv mad og drikke.

Stort arrangement for børn og voksne på 
græsset ved legepladsen mellem Emdrup
Kirke og Utterslev Mose kl. 19.30.

Sogneindsamling 2009

Søndag d. 1. marts blev der samlet ind 
i hele landet til fordel for Folkekirkens 
Nødhjælps arbejde med at minimere sult i 
verdenen. 

I Emdrup Sogn var der 25 personer, der 
på denne måde, var med til at indsamle 
16.676,87 kr. fra sognets husstande. Fra 
menighedsrådet skal lyde en stor tak til 
indsamlerne og bidragsyderne.

Henrik List Nissen, menighedsrådsformand.

Konfirmation 2010

Hvis du går i 7. (eller 8. klasse) efter som-
merferien og har tænkt dig at blive kon-
firmeret i Emdrup kirke, så er det i septem-
ber, at konfirmationsforberedelsen starter. 
Konfirmationen bliver i 2010 enten Kristi 
Himmelfarts dag, d. 13. maj eller søndag d. 
5. september. Konfirmationsforberedelsen 
finder sted en ugentlig eftermiddag i vinter-
halvåret 2009-2010. 

Informationsaften for et nyt hold konfirmand-
er er torsdag d. 27. august 2008 kl. 19.30 i 
kirkens lokaler. Tilmelding foregår samme 
aften ved at medbringe dåbs- eller navne- 
attest. Eller ved at henvende sig på kontoret 
i præstens træffetid sammen med én af 
forældrene og med dåbs- eller navneattest.

Sognepræst Jóannis Fonsdal

Kaffe, te og kage samt saft og snobrød ved 
børnebål.

Underholdning og hoppeborg for børnene. 
Båltale samt god musik med gospelkoret Ekko 
for de voksne.
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Portræt af en kirkegænger

Anna Karapetian
Jeg hedder Anna Karapetian og kom fra 
Armenien i 1994. Grunden var krigen med 
nabolandet Aserbadjan. I dag bor jeg sammen 
med min mand og min mor. Hun kom efter min 
fars død til Danmark i 1998.

Da vi kom til Danmark, kunne vi kun russisk, 
polsk og armensk. Efter 1½ år fik vi opholdstil-
ladelse og skulle etablere et helt nyt liv. Både 
sprogligt og arbejdsmæssigt skulle vi starte 
helt forfra. Min uddannelse som diplomingeniør 
fra Armenien blev ikke godkendt i Danmark, 
førend i august 2008.

Ukendt land, ukendt sprog og traditioner, der 
skulle læres. Der var mange barrierer, og først 
da vi fik opholdstilladelse og kunne begynde 
en hverdag med arbejde og faste rutiner - et 
normalt liv! - følte vi os integreret i Danmark.

Erindringen om de voldsomme oplevelser fra 
Armenien blev ved med at give utryghed og 
bekymringer på trods af, at den personlige 
sikkerhed var til stede. Tankerne fulgte med; 
tankerne om dem der blev tilbage i krigens 
eftervirkninger og fattigdom.

Efter den første rejse tilbage til Armenien, hvor 
det blev tydeligt, hvordan forholdene var, var 
disse tanker og oplevelser medvirkende til at 
oprette Dansk-Armensk Humanitær Støttefor-
ening, hvor vi takket være samarbejde med og 
støtte fra Mellemfolkeligt Samvirke fik sendt 
brugt hospitalsudstyr, skolematerialer m.m. til 
Armenien.

Jeg oplevede samtidig, at en del armeniere fra 
hele verden i Danmark manglede et netværk, 
hvor de kunne dyrke sociale kontakter og 
den kultur og det fælles sprog, de er vokset 
op med. Særligt blev jeg opmærksom på 
problemet, da min mor fik gjort det klart, at hun 
følte sig ensom – jeg havde mit arbejde og 
mine projekter at tage vare på, og havde derfor 
ikke den tid til min mor, som hun havde brug 
for. Derfor udviklede jeg et projekt for ældre 
armeniere, hvor de kunne mødes om forskel-
lige aktiviteter, og derved skabe kontakter til 
ligestillede.

Det har resulteret i, at man nu også mødes 
mere uformelt ud fra lysten til at være sam-
men, og ikke kun de ældre er en del af denne 
udvikling. Deres børn og børnebørn bliver 
også en integreret del af samværet.

Min kontakt med Emdrup Kirke startede, fordi 
en dansk bekendt fik mig med til gudstjeneste 
i kirken. Derfra udviklede det sig ved, at jeg vi-
ste film om det humanitære projekt, og via det 
blev flere danskere fra kirken aktive i arbejdet 
med indsamling og forsendelse af ting til Ar-
menien. Efterfølgende har jeg taget initiativ til 
et tværkulturelt påskearrangement d. 13. april 
d.å. for de ældre armeniere, ældre danskere 
tilknyttet kirken, samt menighedsrådet.

Dette agter jeg at følge op på med flere ar-
rangementer. Ikke mindst fordi jeg er blevet 
opmærksom på, at også mange ældre danske-
re mangler et netværk, og derfor også har brug 
for at kunne mødes i et socialt forum.

Jeg håber også meget, at vi armeniere i 
fremtiden kan bevare tilknytningen til Emdrup 
kirke. Vi har følt os godt modtaget, og mange 
armeniere har behov for en stabil kirkelig 
tilknytning, og her har vi særligt oplevet, at 
præsten Jóannis Fonsdal har inkluderet os, 
og trods vores minoritetsstatus mødt os med 
varme og fået os til at føle os ligeværdige i det 
kirkelige fællesskab.

Jeg er et menneske, der på forskellige 
niveauer engagerer mig i den verden, jeg er 
en del af. Jeg oplever her, at den hjælp jeg kan 
give via vores forening handler om ideologi: 
at gøre noget for det samfund man har rødder 
i - altså på et mere overordnet plan. Ældre-
projektet handler om de nære relationer: den 
private sfære som er følelsesmæssigt baseret 
– at holde fast i sine rødder.


